Ovningsprov 1 - Ma3c

. Derivera funktionerna och forenkla om mojligt

f)=x3+1

y =2x +x?
f) =2x%+x
y=2+4
F() = x5 + 2%
f(x)=ﬁ;

1
f(x) = ax®t + >

Bestim om f'(x) &r storre, lika med eller mindre dn noll for funktionen

f(x) = x% — x for foljande x-virden

a) x=1

b) x =-3
1

C) X =

Bestidm vilka réta linjer som dr sekanter respektive tangenter for foljande bild




g)

h)

d) lim

Los ekvationerna

x> —6x+5=0

x3—10x*+16x =0

x?2-49(x+1) =0
Iyl =7

ly =3|=-1
|2x —5|=x+1

x*—=10x24+9=0

(Vx+1) —2(Vx+1) +Vx+1=0

Skriv foljande uttryck i faktorform

x%2—16
x?2—2x—8
x2+x—6

x3 — 4x? + 4x
Bestam gransviardet

lim 3x + 6

X—>=2

. x%2-20x+100
lim ————
x—>10 Xx2-100

. h _
&$3+§+h3

7t—12
t—oo 3t+120



7. Nedan ser du funktionen f(x) hur méanga 16sningar har ekvationen f'(x) = 0 och

fx)=0

\

\V4

8. For vilka virden ér det rationella uttrycket odefinierat?

) 2x+1
a x2-16
b) x+143

(x+1)(x—10)

1
) Con-Gor

9. Forenkla de rationella uttrycken

2x%+4x

X

2x%+4x+2
5x+5

b)

x3-9x

©) x2-3x

x%+2x-15

d) x2-25

10. Stéll upp vilket gransvirde du ska l9sa for att bestimma derivatan for funktionen med
hjalp av derivatans definition. Notera du behéver inte [osa grinsvirdet bara stdilla upp
grdnsvdrdet

2) f(x)=x5



Nedan ser du derivata-funktionen f'(x) fér nagon funktion f(x)

For vilka x-vérden har f(x) en maximipunkt eller minimipunkt

Bestidm ekvationen for den tangent som tangerar funktionerna i x = 4

Visa med hjilp av derivata att funktionen f(x) = x3 + 3x bara skir x-axeln en ging.
Los ekvationen f'(x) = —4 for funktionen f(x) = %

Bestim derivatan for funktionen f(x) = ax? + bx + ¢ med hjélp av derivatans

Visa med hjdlp av derivatans definition att funktionen f(x) = ﬁ har derivatan G2

b) f(x)=v2x+1
1.
a) Vilken grad har funktionen f(x)?
b) Hur manga extrempunkter har f(x)
c)

2 )
12.
a) fx)=x>+x+1
b) f(x) =vVx+x
13.
14.
15.

definition

16.
17.

Nedan ser du grafen till derivatafunktionen for f(x). Du vet att £(0) = 12. Undersok
om f(0) > f(4). Motivering krévs for fullstindig podng.

@

f(x)

IS




18. Undersok vilka virden som dr mojliga for konstanterna a och b for att en funktion pé
formen f(x) = ax® — bx ska ha exakt tva losningar pa ekvationen f’'(x) = 0

19. Visa att tangenterna som tangerar funktionen f(x) = ax® — bx3 + cx i x = +q alltid
ar parallella.

20. For en andragradsfunktion f(x) vet du att

.« f(-5=0
e f'(-1)=0
. f(1)=8

Bestam funktionen f(x)
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